

蝦蟇の油



[蝦蟇の油 下载链接1](#)

著者:黒澤 明

出版者:岩波書店

出版时间:1984-01-01

装帧:单行本

isbn:9784000003049

作者介绍:

黑泽明，日本著名电影导演。1910年生于东京一个武士家庭，自小就在严格的家教下学习剑道、书法。1943年因执导第一部电影《姿三四郎》一举成名。1950年执导的电影《罗生门》，获威尼斯电影节金狮奖和奥斯卡最佳外语片奖，从而一跃成为世界级大导演。1954年执导了日本电影史上最著名的电影——《七武士》。执导的其他影片《生之欲》、《白痴》、《蜘蛛巢城》、《影子武士》、《乱》、《梦》等，均已成为世界电影史上不朽的经典。1990年获奥斯卡终身成就奖。1998年病逝。

目录:

[蝦蟇の油 下载链接1](#)

标签

黑泽明

日本

传记

日本語

傳記

评论

[蝦蟇の油 下载链接1](#)

书评

1950年，黑泽明拍《罗生门》，三个副导演读不懂剧本，黑泽明给他们解释：人对于自己的事不会实话实说，谈他自己的事的时候，不可能不加虚饰，剧本描写的就是不加虚饰就活不下去的人的本性。

电影拍完，出品公司经理看完样片大发脾气，说不懂影片要说明什么问题，甚至赞成把主持...

那书上说，日本有种蛤蟆，长得比一般的蛤蟆还丑，而且多长了几条腿。日本人民把它从深山里抓回来，在它面前立一块镜子，蛤蟆从镜中看到自己丑成这等模样儿，不由得惊出一身冷汗。这冷汗叫做蛤蟆油，日本人民把这油看成珍贵药材，用来治烫伤烧伤，功效类似咱们这边的獾油。黑...

昨天看了黑泽明的自传《蛤蟆的油》。

之前早就在课堂上听过郑雅玲老师讲述黑泽明的一生，多处引用这本自传，所以很多情节和细节，都并不陌生。

当时老师也会一起讲那些著名的电影，比看书要生动多了。

当初看专题片的时候，我印象最深的，大概是已经八十高龄的黑泽明说：“...

对黑泽明的电影我并不算熟悉，虽然《罗生门》拍得伟大极了，《梦》中“狐狸娶亲”的片段也看得我如痴如醉；但他所钟爱的武士题材我却总提不起兴趣，而他在作品中把话全挑明说尽的表现手法也非我所好；但这并不影响他的自传《蛤蟆的油》的可读性，对哪怕没看过他电影的读者来说...

日本民间流传着这样一个故事：在深山里，有一种特别的蛤蟆，它和同类相比，不仅外表更丑，而且还多长了条腿。人们抓到它后，将其放在镜前或玻璃箱内，蛤蟆一看到自己丑陋不堪的外表，不禁吓出一身油。这种油，也是民间用来治疗烧伤烫伤的珍贵药材。读完黑泽明的自...

小黑——这是小学四年级以后黑泽明的同学叫他的称呼。在那之前，未来的大导演黑泽明同学有另一个名号：“酥糖”。那时候他是个身形瘦弱、智力发育迟缓而且爱哭鼻子的小鬼。多年以后的某日，黑泽明看到影片《被遗忘的孩子们》中某个有特殊障碍的孩子被孤零零地安置在教室的一个...

这本黑泽明的自传有个奇怪的名字，《蛤蟆的油》，它来自一个日本民间传说：在深山里，有一种特别的蛤蟆，它和同类相比，不仅外表更丑，而且还多长了几条腿。人们抓到它后，将其放在镜子前，蛤蟆一看到自己丑陋不堪的外表，就会吓出一身冷汗来，那冷汗，就是蛤蟆的油，这种油，...

我不太爱看电影，黑泽明的电影我只看过罗生门，而且我看懂了。剧情已经忘了，或者说没什么剧情，但人物的神态却始终印在我的脑海中。

我爱听音乐、看书，我会把一个作家或一个音乐人的作品按时间顺序从头至尾得去读或者听一遍，我觉得这样才能真正理解他。而我之...

这几乎是我很长时间以来看得最快、也最投入的一本书了。

黑泽不愧是讲故事的大师，用影像还是用文字，看来对他没有太大区别。

黑泽的前期的电影，往往都很长，比如《七武士》，就长达220分钟，但是观看起来，给人的感觉却是时间过得飞快，还没看够就结束了。...

黑泽明的传记和别人不太一样，写到拍摄完《罗生门》就写不下去了，所以没有《七武士》和《德尔苏》的幕后。

黑泽明是罕见的人（不仅是罕见的艺术家），所以会写出这样一本书。文字简洁，有刀刻般的凌厉又透着细腻，是他电影的风格。

这本书是有底限的，或者说他的坦诚与虚饰之...

这是黑泽明68岁时写的从出生到完成《罗生门》的半生自传，真挚、优美、哀伤而又豪情万丈，非常顺畅亲切，读后就明白大师是如何成为大师的了。

父亲、母亲、哥哥、姐姐都是令人心动的人物，还有意气相投、终生相伴的小学同学植草，开发他的创造潜能的小学老师立川和电影导演兼...

一、原本不想写什么评论，但看了看排名靠前的几篇评论，不是急着下一些模棱两可的论断，就是草草总结一下，敷衍了事，有点可惜了。所以还是写写。

书看了一半的时候，我在短评里已经谈了下面几点，有一些其它人也提到了。

1、记忆与电影的区别在哪里。有时候回忆真的很像...

我们总是从黑泽明的影像中认出了他自己。你能从他的文字中认出他来吗？

答案是否定的。黑泽明的自传体仍然是一种场景式的分镜头，靠细节的力量取胜。他的

文字缺少思想性，这就对了，一个导演，他的思想是通过影像来实现的，所以，当这个老人在叨逼叨、叨逼叨的时候，已经...

我是狭隘的民族主义者。

但是看见书中日本战败后，黑泽明与师兄相拥而泣的场景，我体会到了战争才是万恶之源的意思。苦难的民族以及经受苦难的人民，在哪里都是一样的。然而在经历了苦难后，如何更快，更好的发展起来，日本人做的比我们强。这本书所体现出来的自觉、自醒、自我...

我见过太多比我更喜爱电影的人。他们或者痴迷于某个导演，而大费周折搜齐他所有的作品，或者痴迷于某部电影，而一遍又一遍地重温每个细节。另有人，痴迷于一种气氛，一个人窝在沙发的黑暗里或是裹紧被子靠着床头，看碟到天明，而毫不提及，他看的是哪个导演的什么片子。因此...

凭良心说，黑泽明绝对不是一块常规好材，能够被斧子劈得方方正正，与其他柴火一起被整整齐齐地码放在一旁，待用时就塞到炉膛里去的那一种。他是带有独特自我走势的树枝，要么因势利导成为艺术品，要么成为一无用处的废柴。他的纵横而出的走势得到了良好引导是毋庸置疑的，否则...

[蝦蟇の油](#) [下载链接1](#)